

Magyar Nemzeti Múzeum
Köteles példány. Budapest.

ALFÖLDI ÚJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 20.000 kor.
negyedévre 60.000 kor. Egyes szám ára hét-
köznap 500, vasárnap 2000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdé-
tések árszabás szerint közöltetnek. Allandó
hirdetőinknek mérsékelt árat számítnak.

Uj szó

került a magyar nyelv szótárába, amelyik nem magyar s mégis legtöbb jelentősége a magyarokra nézve van. Ez az új szó: a valorizáció. Ennek a szónak a háttérét az a pénzügyi folyamat képezi, mely lassan, néha azonban szédületes tempóban letörte a magyar korona vásárlási erejét. A háboru kitörése óta állandóan romlott a magyar korona, de más pénz értéke is. Erről a nagy közönség nem tudott. Csak a háboru után derült ki, hogy például a magyar korona 1915 évi értéke már jelentősen kisebb a békebeli korona értékénél, amikor még többet is ért a zürichi, sweici franknál. Zuhanásszerűen azonban az utóbbi két esztendőben eset és érte el a tetőpontját. Ma már ismét szilárd a korona és értéket képvisel. Természetesen a különbözet mindig meg van a régebbi és a mai korona között. Ha azután jobb koronában adott el, vagy vett kölcsönt valaki, úgy azt most a mai rosszabb koronát számítva több pénzzel fizetve egyenlítheti ki: ez a valorizáció. A magántartozásoknál ez már régen elfogadott bírói gyakorlat. A bíróság peres eljárásban mindig figyelembe veszi a jobb koronában történt kötelezettségvállalást és kötelezi az adóst a mai rosszabb koronának nagyobb és átszámított értékben való fizetésére.

Ennél a pontnál azonban lehetett megállani. Ha ugyanis a magánosok tartozását valorizálja a bíróság, akkor ugyan ez a kötelessége az államnak is. Az állam mint adós nem juthat előnyösebb helyzetbe a magánosnál. Viszont akik az államnak hiteleznek, nem károsodhatnak meg. Hogy ezt a kérdést most felvethetjük, azért történik, mert legújabbán a kényszerkölcsönöket, mit a polgárok jó, vagy jobb koronában fizettek, az állam ugyanakkora összegben és nem valorizáltan akarja visszafizetni. Nem lehet és nem szabad azokat büntetni, akik az államnak jóhiszeműleg fizettek, kölcsönt adtak. Jól tudjuk azt, hogy minden háboru megrázkódtatásokkal jár. Eből volt is elég részünk. Értékek omlottak össze, becsületes békebeli vagyonok égtek el a nagy összeomlás tüzeiben. Hadikölcsönök, melyek árvák, özvegyek, kis emberek vagyonát képezték, lettek egyszerre értéktelenné. Az állam nem tud olyan arányban fizetni, mint ezt esetleg a bíróság, ha magánkövetelés volna — megítélné. Am mindennek van határa, még az állammal szemben való kiméletnek és méltányosságnak is. Ha a polgároknak szenvednie kell az összeomlás miatt, viszont az állam is kormány kell, hogy szintén belátó legyen polgáraival szemben. Ha nem az egész összegben, de mindenesetre valorizálva fizessen. Elsősorban az utóbb keletkezett adóságait, de mérsékelt valorizációval a többi tartozásokat, így a hadikölcsönöket is. Az állam erkölcsi erejét emeli az, ha polgáraival szemben méltányos és nem engedi megintatni az államba vetett korlátlan hitét a polgárságnak.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.

— Mi történt tegnap estig. —

Harc a román banditákkal. Tomescu és Munteanu rablóvezérek bandája hónapok óta rettegésben tartja Szinaja környékét. Csendőrök és katonák valóságos hadjáratot vezetnek ellenük, de minden eredmény nélkül. Tomescuék tegnapelőtt este a Targoviste melletti Golgéta községbe vonultak be és résztvettek egy zenészmulatságban. Az egyik paraszt nyomban értesítette a csendőröket, mire a banditák gyanút fogtak és elmenekültek Berdead község felé. Itt elrejtöztek egy házban. A csendőrök körülvezték a házat s megadásra szólították fel a rablókat. Sortűz volt a felelet. Főmális harc fejlődött

ki a csendőrök és a rablók között. Egész éjjel tartott a mindvégig heves ütközet. Reggel felé a rablók menekülést kíséreltek meg. Először Tomescu szökött ki a házból. Szökése sikerrel járt. Utána Munteanu jött ki, az ajtóban azonban több golyó eltalálta és holtan rogyott össze. A banda többi tagjai sértetlenül futottak el. A rablóvezérek fejére kitűzött százezer leit Petre Nikolae parasztleány kapja, mert ő volt az első, aki a csendőröknek jelentette a rablók hollétét.

Országos iparos kongresszus és kiállítás Hódmezővásárhelyen.

Ezren felül van a kiállítók száma. — Valkó és Mayer miniszterek nagyatádi Szabó arcképleplezésénél.

Lapunk egyik közelmúlt számában jeleztük, hogy Hódmezővásárhelyen augusztus 20-ától augusztus 26-ig mezőgazdasági, ipari, kertészeti és kulturális kiállítást rendeznek.

A nagy alföldi város tágas vásárterén hatalmas pavilonok épülnek már hetek óta, ezekben helyezik el Hódmezővásárhely, Szeged, Szentés, Orosháza, Csaba, Gyula, Makó és Mindszent iparosainak produktumait. Ugyancsak itt lesz a mezőgazdasági kiállítás is, melyen nemcsak a vásárhelyi, de a környékbeli városok és községek uradalmi és gazdái is résztvesznek.

A kiállítás hatalmas méretét mi sem igazolja jobban, mint az, hogy már eddig ezren felül van a kiállítók száma, akik között ott találjuk a legelőkelőbb budapesti gépgyárakat is.

A vásárhelyi kiállítás a magyar Alföld egyrésze gazdáinak, iparosainak és kertészeinek találkozó helye lesz augusztus 20-án. Oriási tömegekre van kilátás, mert ez alkalommal Hódmezővásárhelyen országos iparos kongresszust is tartanak, melyre lejönnek Szávay Gyula, a budapesti kereskedelmi és iparkamara főtitkára, Füredy Lajos, dr Dobsa László és Lehner Jenő iposz. igazgató, dr Pálffy József kormányfőtanácsos és igen sokan a magyar iparosság vezetői közül.

Az iparos kongresszus foglalkozni fog az építkezések megindításával, a közszállítások és közmunkák vállalatba adásával kapcsolatos kérdésekkel, az adózással, a betegsegélyező és balesetbiztosítással szemben felmerülő kívánságokkal, a munkaügyi bíráskodás reformjával, az ipartestületi reformmal, a kisipari hitel kérdésével és mindazokkal a dolgokkal, melyek ma a kisiparosok sérelmeinek tárgyát képezik.

A kongresszus két napig tart, 20-án és 21-én.

Ugyancsak a kiállítással kapcsolatban a Gazdasági Egyesület helyiségében is fé-

nyes ünnepek lesznek, melynek keretében leleplezik Nagyatádi Szabó István volt földmívelésügyi miniszter életnagyságu arcképet, melyet az egyesület megfestetett. Az arcképleplezési ünnepségen megjelennek Valkó Lajos kereskedelmi és Mayer János földmívelésügyi miniszterek, akik a kiállítás megnyitására szintén lejönnek Hódmezővásárhelyre. A kiállítás megnyitásán s az ezzel kapcsolatos ünnepeken képviseltetni fogja magát az Országos Falu Szövetség, az Omge és a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara.

Egy fiatal asszony megfojtotta az anyósát

Két évi házaselet szomorú vége.

Tegnap reggel távirati értesítés érkezett az alpári csendőrségtől a kecskeméti királyi törvényszékhez, mely szerint Bokor Mihályné 69 éves öregasszony állítólag leesett a padlásról és meghalt. A haláleset gyanus lévén, kérték a boncolás elrendelését.

Tegnap délután a helyszínen foganatosították a boncolást. Az öregasszony arcán és kezén körömfenyvek látszottak, amelyek semmi körülmények között sem származhattak az eséstől. Álapos volt a gyanu, hogy az öregasszonyt valaki megragadta és dülködés közben lökte le s a halált vagy szívzselhűdés, vagy agyrázkódás okozta.

A gyanu mindjárt az öregasszony István nevű fia és annak felesége, Zombori Julianna ellen irányult annál is inkább, mert az esetet megelőző napon érkezett vissza a községhez az öregasszony végrendelete s feltehető volt, hogy a családjával hádlábon álló asszony újabb végrendeletében fiát és menyét esetleg kitagadja.

E feltevés alapján a vizsgálóbíró elrendelte úgy a fiu, mint a felesége őrizetbe vételét. A csendőrség tegnap eredménytelenül faggatta a gyanusítottakat, míg ma átkísérte

Csépléshez új zsákokat adok

UJ BUZÁT, ROZSOT, ÁRPÁT és mindenféle OLAJMAG-
VAKAT a legmagasabb napi áron vásárolok

Szántó A

terménykereskedő. — Szentés.
Sarkady N. Antal-utca 20. Telefon 63.

Cséplésre állandóan raktáron tartok
elsőrendű darabos
porosz-, tatai-
és salgótarjáni **kőszenet.**
Retort a faszenet.

Száraz bükkhasáb, tuskózott
és aprított

tűzifát.

Nádor Dezső
fakereskedő.

Sarkadi N. Antal-utca 23.
Telefon : 32. sz. Telefon : 32. sz.

őket Kecskemétre. A vizsgálóbíró kereszkérdéseire megtört az asszony és beismerő vallomást tett, amely szerint ő fojtotta meg az anyósát. A megrendítő büntényt a következőkben adta elő.

Két év óta felesége Bokor Istvánnak. Ezen idő alatt úgy anyósa, mint férje kegyetlenül bántak vele. Férje azzal fenyegette, hogy lelövi, míg anyósa azzal riasztgatta, hogy egy éjjel, amikor alszik, megöli őt is és egy éves kis gyermekét is.

Szombaton reggel a férj eltávozott hazulról. A konyhában ismét összeszólközött az anyós a menyecskével s ismét megöléssel fenyegette. Azt is mondta, hogy ő rajta a törvény már úgy sem fog, mert öreg, beteges asszony. A menyecske erre hirtelen torokon ragadta anyósát, kezéből kirántotta a mosogató rongyot, száját betömte. A beteg vén asszony holtan esett össze a fiatal asszony kezei között. A gyilkos asszony el akarván tulosni rémes tettét, kirántotta áldozata szájából a mosogatórongyot, a hullát ölébe kapta s a padlás feljáró mellett levő taligára dobta, majd eltávozott hazulról, férjének üzent, hogy anyósa leesett a padlásról és meghalt.

A férj elhitte az asszony meséjét annál is inkább, mert az eset előtt pár nappal tényleg leesett az öregasszony a padlásról.

Az anyósgyilkos asszonyt ma letartóztatták, míg a férjét szabadon bocsátották.

Ritett gyermek az erdőszélen.

Félévi börtönre ítélte a törvényszék a körösladányi szivtelen anyát.

Ez év március 14-én Tóth Lajosné körösladányi erdő mellett haladva egy háromhetes fiúgyermekét talált. Magához vette a csecsemőt és bevitte a község házára, ahol az előjáróság addig is, míg az anya kitudódik, a gyermeket egy szoptatós dadának adta ki gondozás végett. Az ügyben ezután megindították a nyomozást, amely június 25-ére sikerre is vezetett, amennyiben a csendőrségnek sikerült elfognia a bűnös anyát Köröstarcsán Diviki Erzsébet személyében.

A gyulai törvényszék most tartotta meg a főtárgyalást a gyermekkitétel büntetével vádolt Diviki Erzsébet bűntudójában. Vádtott a tárgyaláson azt adta elő, hogy a gyermek egy volt gazdájától született a bátyja házában Biharnagybajomban. Bátyja szégyelte az esetet s kijelentette, hogy tovább nem hajlandó ott tartani, miért is a lány elindult a gyermekkel, azzal a szándékkal, hogy Köröstarcsára megy s beáll szolgálónak. Szeghalmon leszállott a vonatról s utját Körösladány felé gyalog folytatta. Utközben elkieseredett s niután arra gondolt, hogy gyermekével együtt úgy sem fog tudni szolgálni, elhatározta, hogy megváltik a gyermektől. Így történt azután, hogy a gyermeket a körösladányi erdő szélén egy ut mellett letette, maga pedig pár száz lépésre elbújt s figyelte, hogy jön-e valaki, aki a gyermeket felveszi. Jött is egy asszony, aki felvette s magával vitte a csecsemőt.

A bíróság bűnösnek mondta ki és az enyhítő körülmények figyelembevételével jogerősen hat hónapi börtönre ítélte Diviki Erzsébetet.

Mától kezdve éjjel söprik az utcákat.

Megszűnik az eddigi türethetetlen állapot. — Tegnap megérkezett az egyik öntöző-vizhordó kocsi.

Régi kívánság teljesült be mától kezdve. A közönség régi óhaja volt s lapunkban is több ízben szót emeltünk az ellen a türethetetlen állapot ellen, ami az utcák söprésé terén eddig volt. Több ízben cikkeztünk, hadakoztunk az ellen az évtizedes megcsontosodott rossz szokás ellen, hogy ebben az amugy is tulon-tul poros alföldi városban nappal söprik az utcákat s ezáltal mesterségesen terjesztik a tüdővést. Éveken keresztül kértük, követeltük és sürgettük a szükség-szerű változást s minden egyes alkalommal rámutattunk a nappali söprésből származó nem csekély veszedelemre.

A városi tanács a Városházát ért tüzkatasztrófa után többek között megrendelt két darab olyan vaslajtót, amely utcai öntözésre is használható.

Az egyik lajt tegnap már le is érkezett a budapesti Köhler-gyártól s azt még aznap ki próbálták. A próba jól sikerült s mindenben

kielégítette a hozzáfűzött várakozásokat. Az öntözősugár mindkét oldalon circa 3 méteres távolságra működik, úgyhogy ezzel a kocsival a város legszélesebb utcáit is egy menettel fel lehet locsolni.

A városi tanács legutóbbi ülésen elhatározta, hogy mostmár az utcák söprését az éjjeli órákra teszik át s nemcsak a nagyobb, de a kisebb mellékutcákat is rendszeresen söpörtetni és locsoltatni fogják. A nappali söprés teljesen megfogják szüntetni s ezáltal csakis éjjel fognak dolgozni az utcasepítők. Az utakat azonban a szükséghez képest nappal is fogják locsoltatni, hogy ezáltal is lekössék a port.

Ez az intézkedés — bárha későn jött — a legteljesebb elismerést érdemli ki s a tanács és a gazdasági hivatal szociális érzékét dicséri. Mindenképpen kívánatos volna, ha az újítás és a korszerűség szelleme más téren is hasonlóképpen megnyilvánulna.

Az életmentő testvér halála.

Temesvárról jelentik: Megrendítő jelenet játszódott le Gyarmata község határában. Balan Tódor 23 éves és Balan Flórián Flóra cseregyházi lakos a téglagyár melletti tóban fürdött, amikor az idősebb testvért hirtelen görcs fogta el. Öccse segítségére sietett s most valóságos birkózás kerekedett a mély vízben, mert Balan Tódor belekapaszkodott az öccsébe, aki szintén fuldokolni kezdett.

Végre mégis csak sikerült az elalált testvért a partig vonszolni, ekkor azonban a fiatalabbat hagyta el ereje, úgy hogy hanyatt vágódott s a vízbe bukott. Ott is pusztult el, mivel a bátyjának nem volt jártányi ereje sem s így ennek tehetetlenül kellett öccse haláltusáját végignéznie.

Budapesti terménytőzsde:

Uj-buza tiszavidéki	385.000—390.000
Rozs	290.000—305.000
Zab	275.000—280.000
Árpa	262.000—265.000
Tengeri	260.000—265.000
Korpa	200.000—202.000

Korona Zürichben: 0-007250.

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Péntek, augusztus 14. Róm. kath. és prot. Órsz. vt. ††, Nap kel: 4.55 óraker nyugszik: 7.15 óraker. Hold kel: 12.20 óraker, nyugszik: 3.54 óraker.

Időjárás: Tulnyomóan száraz idő, lényegtelen hőváltozással.

Mibe kerül az ebadó?

Az államkasszába! — mondaná a tájékoztatlan. Pedig nemcsak oda, hanem úgyis mondhatnánk, hogy — önmagának sokszorosába. Egy világitó példa: Bizonyos Keresztes Zsigmond nevezetű adóalanyt meg-

nyomtak 2000, azaz szóval is kimondva kétfézer korona ebadóval. Nem aranyban. Papírban. No most. A kirovást az adóhivataltól átküldik a számvevőséghez, ott iktatják, szignálják, sorszámozzák, lajstromozzák. Tovább. Az iktató, kiadó, ide-oda, amikor ki-sül, hogy a kirovást — nem lehet kézbesíteni. Az „alany“ ugyanis jó pár esztendeje elköltözött Szentesről Tiszakürtre. Nembaj! Hajrá tovább! Postára adják tehát a kétezerrel (papír!) szóló kirovást, a kupertára a szabályszerű 2000 koronás bélyeget. A paksaméta megérkezik rendeltetési helyére, címzett nem fogadja el. Vissza neki: újabb kétezer korona.

Eddig négyezer koronában áll a 2000 koronás kutya adó kirovás. Ha pedig Keresztes uram mégsem akar fizetni, úgy kimegy hozzá az adóvégrehajtó egyszer foglalni, egyszer árverezni: ez újabb 102 ezer korona költség. Végeredményben tehát 106 ezer koronába kerül a kétezer, koronás ebadó kirovás. Ha ugyan nem többbe. De nem baj, fő a közigazgatás egyszerűsítése és ebadó!

— **Hirdetőinket kérjük,** hogy lapunk szombati ünnepi számába szánt hirdetéseiket legkésőbb ma délután 3 óráig sziveskedjenek kiadóhivatalunkban feladni.

— **Kézbesítik a jövedelem- és vagyoadó kivetéseket.** A városi adóhivatal tegnap kezdte meg a jövedelem- és vagyoadó kivetési iver kézbesítését, úgyhogy pár napon belül minden adózó kézhez fogja kapni. Sok öröm nem lesz benne. Ehelyen hívjuk fel azon adózók figyelmét, akik bármilyen adóhátralékban vannak, hogy elmaradt kötelezettségeiknek haladék nélkül tegyenek eleget, mert augusztus 15-ike után megkezdik a zálogolást és a végrehajtást.

— **Szeptember első hetére nagyjából készen lesz a Városháza tetőzete.** A műszaki hivatalban tegnap újból érdeklődtünk, hogy mikorra várható a Városháza leégett tetőzetének helyreállítása s hogy a

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

A „HANGYA” felhívja a csépelgető közönség

figyelmét kiváló minőségű hazai és orosz szeneire, hasábos és tuskózott tűzifára, kiváló minőségű gróf Károlyi-féle fajboraira és kisüsti pálinka féléire valamint gabonás zsákjaira, mely cikkeket a legolcsóbb árakon árúsít. 1 kgr. legfinomabb akácméz 18.000 korona.

szeptember hó 7-én kezdődő katolikus napon már készen lesz-e a tetőzet. Érdeklődésünkre azt a választ kaptuk, hogy a katolikus napra már feltétlenül készen lesz — habár csak nagyjából — a tetőzet, úgy hogy szépészeti szempontból akkorra már kielégítő külsőt fog mutatni a Városháza. A tetőzet felépítése egyébként már folyamatban van s annak elkészülte után hamarosan, már a közeli hetekben, sor kerül a tetőzet palázására.

— **Meghívó.** A Kossuth Lajos pártkör választmánya folyó hó 16-án, vasárnap délután 2 órakor választmányi ülés tart, melyre a választmányi tagokat tisztelettel meghívom s a tárgy fontosságára való tekintettel pontos megjelenésüket kérem. Aradi Lajos ügyv. elnök.

— **Az apósgyilkos Föreich betegsége.** Az apósgyilkos Föreich Ernőn a fogházban epilepsia fejlődött ki, amit a fogházi életmód, megfelelő ápolás hiánya és a nagy izgalmak okoztak. Orvosszakértők ezért Föreichet szakszerű ápolás céljából valamelyik zárt állami intézetbe szállítani javasolták. Később azonban mégis úgy határoztak, hogy Föreich egyelőre a soproni ügyészség fogházába maradjon.

— **Fizetik a hadigondozottak járadékait.** A városi népjóléti hivataltól nyert értesülésünk alapján közöljük, hogy a hadigondozottak augusztus havi járadékait e hó 21, 22, 24 és 25-én fizetik a rendes helyen. Az augusztus havi járadékot már felémelt összegben fizetik ki.

— **Összezsuzta a kezét a cséplőgép.** Tarján János 53 éves, Bercsényi-utca 103. szám alatt lakó gazdasági munkást a napokban súlyosabb baleset érte. Bugyi László, Kórógy-oldal 39. szám alatti tanyáján dolgozott a cséplőgép mellett, amikor a gép szíjait akarta meggyantázni, mert az szalajtott, a gépszíj elkapta a balkezét, s három ujját összezsuzta. Gyógyulása két hetet vesz igénybe. A balesetért a sérültön kívül senkit sem terhel felelősség.

— **Debrecen a keresetiadó revízióját kéri.** A debreceni kereskedők és iparosok mozgalmat indítottak az általános keresetiadó kivetése revíziójának érdekében. Ebben az ügyben egyszer már állást foglalt a debreceni kereskedelmi és iparkamara, most pedig elhatározta, hogy nagy küldöttséggel járulnak a pénzügyminiszter elé és átadják a revíziót kérő emlékiratot.

— **Öngyilkos csendőr.** A karcagi városházán tegnap reggel 7 óra után, a csendőrségi laktanyának berendezett szobában szíven lötte magát Menyhért Imre csendőrmester, akit nem régen helyeztek Karcagra. Mint hátrahagyott leveleiből sejtik, tettét szerelmi bánatában követte el.

— **Orvosi hír.** Dr. Kun Andor berlini tanulmányutjáról visszaérkezett. Rendelését megkezdte Horváth Mihály-utca 12. 3178

— **Halálra gázolta a szekér.** Debrecenből jelentik: Hajdudorogon Rékásy Gábor gazda lovai megbokrosodtak és szekérrel elragadták. A szekér halálra gázolta Vermes Erzsébetet. A vizsgálat folyik.

— **Aki megverte a végrehajtót.** Ifj. Mikulás Mihály földmives megverte és kiteszkölte a lakásból a tárnoki adóügyi jegy-

zőt, mikor ez nála végrehajtói minőségben megjelent. A székesfehérvári törvényszék ezért hatósági közeg elleni erőszak miatt két évi fogházbüntetésre ítélte. A tábla most foglalkozott az ítélettel és a büntetést egy évi fogházra szállította le.

— **Összeszurkálták, mert békecsépre intette a verekedőket.** Tegnap a Máriaházi-pusztán a legények nagy mulatozásra rendeztek. A hangos mulatozásnak verekedés lett a vége. Előkerültek a bicskák. Közbelepett Hunyor István ötvennégy éves földmives, aki szét akarta választani a legényeket. Miközben csitítgatta és békítgette őket, úgy összeszurkálták, hogy súlyos és életveszélyes állapotban kellett Budapestre szállítani. Most a Rókus-kórházban ápolják.

— **Rablók a templomban.** Ertény községben a római katolikus templomba a sekrestye ajtaján keresztül ismeretlen tettesek behatoltak és a Szentegyház feltörése után a szentségtartót és a kelyhet, melynek értéke 20 millió koronát tesz ki, ellopták. A rendőrség a templomrablók kézrekerítése érdekében széleskörű nyomozást indított.

— **A Szentesi Iparos Ifjak augusztus 20-iki István-király ünnepéjére a fáradságot nem ismerő rendezőség nagyban készülődik.** Szentesen még ilyen élvezetes nap nem volt a milyennek ez ígérkezik. Különösen kiemelendő a szabad színpad, a melyen elsőrendű budapesti színészek játszanak. Szoknya verseny, a legrovidebb szoknyában megjelenő értékes tárgyat kap. Mozi színház, ahol be lesz mutatva az 1849-ki isaszegi ütközet, hogy verték meg a veressapkások és fehértollasok az osztrákokat. A törpék és az óriások harca stb. Minden jegy számmal lesz ellátva, melyre értékes tárgyak lesznek kisorsolva, egy belépő jeggyel szerencsés esetben 100.000 korona értékűt lehet nyerni. A közönséget állandóan a szentesi honvéd zenekar fogja szórakoztatni.

* **Mindenféle könyvkötő munkát** csinos és izléses kivitelben, jutányos áron készit Rohla Antal könyvkötő, Béládi-utca

— **Egy hétre való olvasmányt** talál mindenki a Színházi Élet új számában, amely Krudy Gyula, Földi Mihály, Kálmán Jenő és Henry Dupuel illusztrált regényeit, Bródy Sándor, Lestyán Sándor novelláit, Farkas Imre verseit, Szomaházi István, Szép Ernő, Nádas Sándor, Eddy Poló cikkeit közli. Érdekes riportok számolnak be mezőkövesdi matyólakodalmról, párisi, londoni, prágai eseményekről. Darabmelléklet: A nagymama. Két kotta. Vicclapok. Gazdag mozi, nyaralás, vidék, fotóművészet, sport, divat, autó társaság rovat. Egyes szám ára 8000 korona. Negyedévi előfizetés 80000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet körut 29.

Egy pár jó karban levő lószerszámot azonnal vennék Kereskedelmi Társaság. 3179

Buzát-árpát-zabot a legmagasabb napiáron vásárol

Beraktározást díjmentesen

elvállal.

Raktár a vasutállomás mellett.

a „Futura”

Rákóczy-tér 4.

Sebesi ház.

Valódi rózsaburgonya Pólya Lajosnál

Nyíri-köz.

kicsinyben és nagyban a legolcsóbb napi áron szerezhető be

Rendelvényét azonnal házhoz szállít. Egy jó fiu tanulónak felvétetik.

Helyesen válaszol



a takarékos és okos háziasszony, ha el akarják téríteni „Ne fáradjon!.. Én kávémat mindig csak

a „kávédaráló“-val ellátott „Valódi Franck“-kal főzöm. — Csak adja nekem!

a

— **Elveszett e hó 9-én egy ócska pénztárca** készpénzzel és benne fontos iratokkal, becsületes megtaláló kéretik, hogy az iratokat adja át Béládi József gabonakereskedőnek Bartha János utca 20, a pénzt megtarthatja magának és azonfelül 100.000 kor. jutalmat kap átadáskor.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **Vajda Ernő.**

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és kenyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb friss kenyér és sütemény saját őrlésű elsőrangú R O R P A

minden mennyiségben kapható:

SCHWARCZ MÓR utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

Eladó keveset használt fekete öltöny és egy karikahajós női varrógép III. Zrinyi-ut 13. szám alatt. 3061

Másfél éves süldő van eladó Nagyörvény-utca 12. szám alatt. 3154

Egy jó fiu férfiszabó tanoncnak felvétetik Bajomi utóda Fazekas Sándor férfiszabónál III. Zrinyi utca 13. sz. 3144

GABONA beraktározásra legalkalmasabb a Zsoldos telep tűzmentes vasbeton raktára. * A beraktározásért díjat nem számítunk fel.

2965

**Ia. M. Á. K.
portland cement**

friss állandóan nálam kapható, kőpor, gránit, kődara, beton csövek, vájuk, kerítés oszlopok, lábazati kövek, műkőárak.

Cement-cserép kedvező fizetési feltétellel!

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

Legkellősebben szórakozhat a **Kaszinó** korthelyiségében,

hol állandóan hideg és meleg ételek, elsőrendű frissen csapolt jégbe-hűtött Szent János sör és kitűnő asztali bor kapható. — Kihordásra prima

Kecskeméti borok	12.000
Ürmős	25.000
Mérgespusztai nehéz édes kihordásra	16.000

koronáért kaphatók.

Tornádó zónák! Állandó kuglipálya!
IFJ. SOÓS JÓZSEF, vendéglős.

Gazdálkodók és gazdasági munkások figyelmébe!

Pólya Lajos Nyíri-közi üzletében.

Aratási munkákban a legolcsóbb italárak:

1 liter Söprő pálinka	K 46.000
1 liter Törköly	K 46.000
1 liter Barack párlat	K 54.000
1 liter Szilvórium	K 54.000
1 liter Tea-rum	K 48.000
1 liter Ó-bór	K 14.000

Tegyen egy próba vásárlást és győződjön meg.

A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségterm. Szövetkezet
Telep: Nagyhegy 250 szám. — Főlerakat: Halász L. (Tóth József-utca 59 szám alatt).

Szeszfőzés folyik.

Anyagokat torlódás elkerülése végett kérjük a telepen előre bejelenteni. Anyagátvételt reggel 6 órától minden nap.
Kenőcsös, olajos, kátrányos (szurkos) hordókban erjedt anyagok kifőzését nem vállaljuk. Szilva főzés augusztus hó 5-én kezdődik. Főzési díj literenként 19.000 korona. Vám: tagoktól 12-ik, nem tagoktól 10-ik. Vám megváltható.
Részfőzés: 4 tizedrész kiadásával. Tömegfőzésnél díjkedvezmény. Anyagok vétele és becserélése.

Igáskocsi, 7-es és 8-as tükörek

ekekapa, 20 soros vetőgép, kettő rudas tükörek, lánchorona, ke-rekes gereblye, ekefejek eladók.

Szűrszabó Nagy Imre-utca 3. szám.

A Pesti Viktória Gőzmalom R. T.

érdekkörébe tartozó

Kiskunfélegyházi Egyesült

Gőzmalom Részvénytársaság

szentesi bevásárló telepét **S Z E N T E S E N**,
Kossuth-utca 26. sz. a. (volt Mezőgazda-sági Bank épület) megnyitotta és ott

buzát rozsot és mindenféle terményt a legmagasabb napi áron vásárol.

Olcsón és jól

a legjobb divatu női (Bubi) és férfi kalapok festését formázását gyorsan és pontosan készíti —

KOCSIS ANDOR, Kossuth-tér 4. sz. Református bérház.

Nyári szövet különlegességeimből

divatos ruhákat

olcsón, pontosan készítek

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Pubifésűk, DIADAL

(Párisi gummi tekercs)

Kül- és belföldi arckrémek. — Zsirtalanítók. — Kölnivizek. — Hajfestékek. Vaszoncipő tisztítók legolcsóbb bevásárlási helye a

TOFFLER DROGÉRIA, SZENTES.

SIRKÖ raktárral bővítettem ki temetkezési vállalatomat.

A legolcsóbb napi áron árusítom fekete modern svéd és szürke gránit köveimet.

Tájékozásképpen helyesen cselekszik minden gyásszal sujtott család, ha megtekinti az alább hirdetett készleteket:

I. rendű gyári fakoporsó, selyem szemfedő, gyolcs alsó selyem párna, koszoru szalaggal, összesen **2,000.000**

Ércállású fakoporsó, brokát vagy csipke szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, fejfa, összesen **600.000**

Ércállású fakoporsó, fodros papir szemfedél, párna, lepedő, koszoru szalaggal, kereszt, összesen **400.000**

Sima fakoporsó, papir szemfedél, párna, lepedő, fejfa, koszoru szalaggal, összesen **300.000**

koronától.

Minden ravatalozás a legújsebb székekkel és üveges gyász-kocsival értendő. — Kérem a szives pártfogást. — Tisztelettel:

**Várady Lajos, Kossuth-utca 8 sz.
és Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt.**